

**Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Υγείας για το νομοσχέδιο «Ο περί  
Προϋπολογισμού της Αρχής Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου του 2021  
Νόμος του 2021»**

**Παρόντες:**

Κώστας Κωνσταντίνου, πρόεδρος

Γεώργιος Προκοπίου

Ευθύμιος Δίπλαρος

**Μη μέλη της επιτροπής:**

Σάβια Ορφανίδου

Γιώργος Λουκαΐδης

Γιώργος Τ. Γεωργίου

Άννα Θεολόγου

Χαράλαμπος Πιπτοκοπίτης

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε συνεδρία της, η οποία πραγματοποιήθηκε την 21<sup>η</sup> Ιανουαρίου 2021. Στη συνεδρίαση αυτή κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου Υγείας και της Αρχής Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου (Αρχή). Το Υπουργείο Οικονομικών, παρ' όλο που κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε στη συνεδρία της επιτροπής.

Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η κατά νόμον έγκριση του προϋπολογισμού της Αρχής για το οικονομικό έτος 2021.

Ειδικότερα, σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής από το Υπουργείο Υγείας, ο προϋπολογισμός της Αρχής για το έτος 2021 προβλέπει δαπάνες ύψους €3.180.000 και έσοδα ύψους €2.974.000, τα οποία προέρχονται από κρατική χορηγία ύψους €2.470.000, καθώς και άλλα έσοδα ύψους €504.000.

Οι δαπάνες της Αρχής αφορούν κυρίως τα ακόλουθα:

1. Λειτουργικές δαπάνες ύψους €2.844.020, οι οποίες περιλαμβάνουν αποδοχές προσωπικού ύψους €846.822 και έξοδα αντιμισθίας του προέδρου και των μελών του συμβουλίου της Αρχής ύψους €11.420.

2. Έργα συγχρηματοδοτούμενα από κοινοτικούς πόρους ύψους €318.980.
3. Αγορά σταθερών και κινητών μηχανημάτων ύψους €12.000.
4. Μη προβλεπόμενες δαπάνες και αποθεματικό ύψους €5.000.

Αναλύοντας τις πρόνοιες του προϋπολογισμού ενώπιον της επιτροπής, ο εκτελεστικός διευθυντής της Αρχής δήλωσε ότι το ποσό της διαφοράς εσόδων και δαπανών, που ανέρχεται στο ποσό των €206.000, αναμένεται να καλυφθεί από τη μη πλήρη υλοποίηση του προϋπολογισμού της Αρχής ή/και από εξοικονομήσεις άλλων κονδυλίων του προϋπολογισμού του Υπουργείου Υγείας.

Περαιτέρω, ενημερώνοντας ο ίδιος την επιτροπή για τις δράσεις της Αρχής κατά το προηγούμενο έτος, αναφέρθηκε στο θεραπευτικό πρόγραμμα ανηλίκων, το οποίο λειτούργησε για πρώτη φορά, σε έντεκα νέα προληπτικά προγράμματα για τα σχολεία και στην παροχή επιστημονικά τεκμηριωμένης πληροφόρησης στο κοινό. Σε σχέση με την πανδημία, δήλωσε πως η Αρχή εξέδωσε κατευθυντήριες γραμμές για τα άτομα που χρήζουν ιδιαίτερης στήριξης ως αποτέλεσμα αυτής και έχει εκπονήσει ολοκληρωμένο σχέδιο για την παροχή βοήθειας στους συμπολίτες μας.

Όσον αφορά τις πρόνοιες του προϋπολογισμού που αφορούν τις αποδοχές του προσωπικού, ο εκτελεστικός διευθυντής της Αρχής ενημέρωσε την επιτροπή ότι αυτές αφορούν μία θέση Εκτελεστικού Διευθυντή, δύο θέσεις Προϊσταμένου Τομέα, έντεκα θέσεις Λειτουργών, δύο θέσεις Βοηθού Γραμματειακού Λειτουργού, μία θέση Λογιστικού Λειτουργού και μία θέση ωρομίσθιου Αχθοφόρου/Κλητήρα. Τέλος, ο ίδιος επισήμανε ότι από το έτος 2007 όλα τα προγράμματα που σχετίζονται με τα ναρκωτικά επιχορηγούνται από την Αρχή.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας, αφού διεξήλθε τις επιμέρους πρόνοιες του προϋπολογισμού και αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε

να τοποθετηθεί επί των προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος για την κατά νόμον έγκριση του προϋπολογισμού της Αρχής για το έτος 2021.

25 Ιανουαρίου 2021

Αρ. Φακ.: 23.01.062.007-2021

ΟΠ/ΘΧ